

刘云山就群众路线教育实践活动强调

整改措施不到位不放过

本报北京8月30日电(记者李章军)中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山30日在中央和国家机关党的群众路线教育实践活动工作座谈会上强调,中央和国家机关地位重要、作用特殊,能否扎实开展好教育实践活动,关系全党作风建设的成效,要深入贯彻习近平总书记重要指示,坚持从严要求,贯彻整风精神,以强烈责任担当做好教育实践活动各项工作。

座谈会上,与会同志总结交流了中央和国家机关教育实践活动前一段工作,普遍表示推进教育实践活动,既要看到取得的进展成效、坚定信心,又要直面存在的问题、保持清醒,增强责任感紧迫感,在解决突出问题上取得成效,不辜负党中央的厚望,不辜负广大群众的期待。

刘云山指出,开展好教育实践活动,关键是坚持一把手作表率,推动领导干部树立问题意识,带着问题把自己摆进去。在中央和国家机关,“四风”问题不是有没有的问题,而是多和少、重和轻、深和浅的问题。各部门各单位领导干部都要带好头,深入具体地查摆问题。不能用笼统的抽象问题代替具体的实际问题,不能用工作差错问题代替“四风”方面突出问题,不能用本部门本单位机关干部职工反映的福利待遇问题代替基层干部群众反映强烈的不良作风问题。查摆问题还要敞开大门听意见,接受群众监督,问题找得准不准要向群众反馈,整改措施实不实用要接受群众评判。

刘云山强调,教育实践活动是落实党要管党、从严治党的一项重要举措,必须从严要求,坚决克服“差不多”、“过得去”、“应付应付”等错误心态,坚决纠正装样子、走过场等错误现象,坚决防止以形式主义反对形式主义、以官僚主义反对官僚主义等错误做法。要以严的标准把好教育实践活动质量关,切实做到思想认识上不去不放过,查摆问题不聚焦不放过,自我剖析不深刻不放过,整改措施不到位不放过。要以严的措施加大对“四风”问题专项整治力度,从群众反映最强烈的具体问题改起,一个一个解决,抓一件成一件,努力取得让人看得见、感受得到的实际效果。要以严的纪律要求党员干部,既加强正面教育,又强化纪律约束,对顶风违纪者要依法依规从严惩处,发挥警示和震慑作用。

航海家郭川获吉尼斯世界纪录认证

8月30日,中国职业航海家、在今年创造了40英尺单人不间断环球航行最快世界纪录(137天20小时1分57秒)的郭川(左)在英国伦敦圣·凯瑟琳码头接受吉尼斯世界纪录认证。

郭川今后的目标是2014年12月举行的巴塞罗那环球帆船赛。2015年夏天,他将开启北方航线的挑战,计划从欧洲出发,途经俄罗斯后向北进入北冰洋完成穿越。

新华社记者 王丽莉摄



光大涉内幕交易违法违规

证监会开5.23亿天价罚单

本报北京8月30日电(记者许志峰)中国证监会30日通报光大证券异常交易案调查和处理结果,认定光大证券构成内幕交易等多项违法违规行为,没收光大证券违法所得8721万元,并处5倍罚款,罚没款金额总计5.23亿元,同时停止其证券自营业务。

证监会新闻发言人说,光大证券异常交易事件虽因证券经营机构交易系统缺陷导致,但该事件暴露了光大证券在内部控制、风险管理、合规经营等方面存在很大问题。事件发生后,光大证券及其事件相关人员在考虑对冲风险、调剂头寸、降低可能产生的结算风险时,采取了错误的处理方案,构成内幕交易、信息误导、违反证券公



新华社发

内控管理规定等多项违法违规行为。

发言人说,鉴于光大证券异常交易事件对证券市场造成了很大的负面影响,给公众投资者特别是广大中小投资者造成了较大损失,本着严格执法、严肃追责的原则,证监会将没收光大证券违法所得8721万元,并处5倍罚款,罚没款金额总计5.23亿元;对直接负责人徐浩明、杨亦忠、沈诗光、杨剑波分别给予警告,罚款60万元并采取终身的证券市场禁入措施;对光大证券董事会秘书梅键责令改正并处以罚款20万元。

发言人表示,对于投资者因光大证券内幕交易受到的损失,投资者可以依法提起民事诉讼要求赔偿。

大陆台湾香港

首次联手桌面演练南海搜救

本报海口8月30日电(记者严冰)中国海上搜救中心、中华搜救协会和香港海上救援协调中心今天在海南海口联合举办了2013年南海联合搜救桌面演练。此次演练是大陆、台湾、香港海上搜救协调部门首次联手举行南海联合搜救桌面演练。

据介绍,演练分为接警与通报、协调与组织实施和搜救中止3个阶段,演练科目包括人命搜寻救助、人员转移、医疗救助3个科目。演练模拟一艘巴拿马籍散货船“BR”轮,在南海北

部东沙岛西北方向约25海里处沉没,船上21名船员遇险并发出求救信号。接警后,中国海上搜救中心、中华搜救协会和香港海上救援协调中心协调派出政府公务船舶、专业救助船、救助直升机和过往商船前往搜救遇险船员。

据统计,大陆通往国外的39条主要航线中,有21条航线通过南海,大陆进口石油的80%和外贸运输的60%从南海经过;此外,常年南海海域作业的渔船2万余艘,从业人员达20万人。



▲参演人员在查看海图。新华社记者 赵颖全摄

国外客户手中,对方一句“不满意”,我们只能退款。如果要退货,我们承担的邮费可能比货物本身的价值还高。”蒋彪无奈地说。

为避免这类风险,跨境网商纷纷加强产品质量把关。义乌网商王政贵说:“为使产品经得起先进技术的检验,我自己办厂。现在,客户稳定性提高很多,大客户也增加了不少。”

但这并没有从根本上降低卖家的风险。商务部研究院电子商务咨询处主任乔虹在接受本报采访时表示,目前我国跨境电商缺乏有效的信用保障体系,难以保障买卖双方的合法权益。在乔虹看来,一个完整的信用管理体系应当在商家、物流、仓储等各个节点上实现信息的公开透明、可核实可管控。

政策护航

来自商务部的信息显示,《国务院办公厅转发商务部等部门关于实施支持跨境

霍尔果斯15重点项目开工

本报乌鲁木齐8月30日电(记者杨宁)总投资额73.9亿元的15个重点项目,日前在新疆中哈霍尔果斯国际边境合作中心集中开工。此项目共占地面积1732亩,总建筑面积246万平方米,涉及会展、金融、商贸、物流、机械组装、农副产品加工、生物制药和重大基础设施建设等。

据霍尔果斯经济开发区管委会主任黄继跃介绍,中哈霍尔果斯国际边境合作中心是我国与周边国家建立的首个跨境国际边境合作区。合作中心沿中哈界河横跨中国与哈萨克斯坦,总面积5.28平方公里,实行“一线”放开、“二线”管理模式。

5万川孤儿获大病公益险

本报北京8月30日电(记者任涛)新学期伊始,包括406名雅安地震灾区孤儿在内的5万多名四川孤儿今天获赠中国儿童少年基金会“孤儿保障大行动”送出的50334份大病公益保险。这是该项目连续第四年为四川孤儿送去为期一年的大病保障。

“孤儿保障大行动”通过中国儿童少年基金会所属的中国儿童保险专项基金为孤儿提供大病公益保险,已为全国包括青海、宁夏、西藏、河南等20个省区的孤残儿童送出80万份重大疾病公益保险。本次四川孤儿的大病公益保险,由如新集团、国航爱心旅客、支付宝爱心网友、淘宝爱心商家、国务院国资委评价局爱心人士和《企业观察报》爱心人士等共同捐赠。

同江洪水儿与堤平



8月30日,黑龙江流域洪峰正在经过同江市,洪水几乎与大堤齐平。图为街津口地区被洪水淹没的村庄。

新华社记者 王凯摄

首次明确商标注册审查时限 方便申请人注册商标

新版商标法三大看点

禁用他人注册商标作企业字号 维护公平竞争市场秩序

法定赔偿上限增至300万元 商标专用权保护力度加大

新华社记者 崔莹编制

这段时间南方持续高温,蒋彪干脆带上一台电脑回乡下老家避暑。不过,这一点都不妨碍他照常管理自己远在义乌的一家跨境电商公司。“一台电脑、一根网线就足够了,这就是电子商务的优势。”蒋彪胸有成竹地说。

异军突起

蒋彪是在义乌“全民电子商务”的环境中成长起来的小伙儿。2008年,外语专业的他成为一名外贸电商的兼职业务员,负责跟欧洲、美国的客户谈订单。做了几次订单后,蒋彪兴奋不已,他发现做外贸不仅出单快,利润也高。这段经历让他下定决心做跨境电商。

2009年,刚刚大二的蒋彪开始创业。“那时连仓库都租不起,义乌这个大市场就是我们的‘仓库’。”蒋彪笑着回忆。如今毕业刚满两年,他就带着七八人的核心团队创下了年收入近千万元的业绩。

近年,一大批创业者都像蒋彪一样投身跨境电商领域。数据显示,2011年和2012年,以小额贸易为代表的跨境电商交易额增速分别为33%和25%,其中,2012年当年的跨境电商交易额突破2亿元大关,远远高于常规外贸增速。“在内忧外患的外贸困境中,跨境电商的生存能力和外贸水平要高于其他传统外贸企业。”阿里巴巴国际事业部总裁吴敏之说。

跌撞成长

当然,跨境电商的发展并非一路坦途。在蒋彪看来,跨境交易中的语言障碍不难解决,挖掘好产品才是真的“技术活”,这需要把握国外客户需求和国际市场变化的能力。

最头疼的则是退货问题。“一批货到

跨境电商 外贸新宠

张意轩 高庆龄

